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Με πίστη και συγκίνηση τιμήθηκε ο Άγιος 
Ευγνώμων Ληστής στα Λουτρά Αιδηψού
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε το εσπέρας 
της Κυριακής 12 Οκτωβρίου 2025, ο μεθεόρτιος πανηγυρικός 
εσπερινός και η Ιερά Παράκλησις του Αγίου Ευγνώμονος 
Ληστού, στο ιερό εορτάζον Παρεκκλήσιο των Αγίων 
Ευγνώμονος Ληστού, Κοσμά του Αιτωλού, Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου και Ιωάννου του Ρώσου, το οποίο βρίσκεται 
κάτωθεν του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Λουτρών 
Αιδηψού, πλησίον του Πνευματικού Κέντρου της ενορίας.

Την ιερά ακολουθία τέλεσε ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού, πρωτοπρεσβύτερος 
Νικόλαος Αργυρίου, με τη συμμετοχή πλήθους ευσεβών πιστών.

Στο ιερό αναλόγιο έψαλλε ο πρωτοπρεσβύτερος Χρήστος Νγκέλας, πλαισιωμένος 
από τον αναγνώστη Θωμά Χαντζή και μικρή χορωδία ευσεβών γυναικών, 
αποδίδοντας με κατανυκτικότητα τους ύμνους της εορτής.

Πριν το «Δι’ ευχών», ο π. Νικόλαος απηύθυνε σύντομο και εμπνευσμένο λόγο προς 
τους πιστούς, αναφερόμενος στην προσωπικότητα και το σωτηριώδες παράδειγμα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=22


του Αγίου Ευγνώμονος Ληστού, ο οποίος με μία μόνο λέξη πίστεως και μετανοίας 
έλαβε το έλεος του Κυρίου.

Ο Άγιος Ευγνώμων Ληστής, γνωστός και ως ο Ληστής του Γολγοθά ή Δυσμάς, είναι 
ο άνθρωπος που σταυρώθηκε στα δεξιά του Ιησού Χριστού την ημέρα της 
Σταύρωσης. Η ιστορία του αποτελεί συγκλονιστικό παράδειγμα μετάνοιας και 
ελπίδας μέσα στην παράδοση της Εκκλησίας.

Σύμφωνα με το Ευαγγέλιο του Λουκά (Λουκ. 23, 39-43), ενώ ο άλλος ληστής 
χλεύαζε τον Χριστό, ο Ευγνώμων Ληστής τον υπερασπίστηκε λέγοντας:

«Οὐδὲ φοβῇ σὺ τὸν Θεόν, ὅτι ἐν τῷ αὐτῷ κρίματι εἶ;»
Και στη συνέχεια απευθύνθηκε με πίστη στον Χριστό λέγοντας:
«Μνήσθητί μου, Κύριε, ὅταν ἔλθῃς ἐν τῇ βασιλείᾳ σου.»

Ο Χριστός τότε του απάντησε:

«Ἀμὴν σοι λέγω, σήμερον μετ’ ἐμοῦ ἔσῃ ἐν τῷ παραδείσῳ.»

Με αυτά τα λόγια, ο ληστής έγινε ο πρώτος άνθρωπος που άκουσε την υπόσχεση 
της σωτηρίας απευθείας από τον Κύριο πάνω στον Σταυρό.

Η Εκκλησία τον ονομάζει Άγιο Ευγνώμονα Ληστή, γιατί με ευγνωμοσύνη, 
ταπείνωση και πίστη ζήτησε το έλεος του Θεού, ακόμη και την τελευταία στιγμή 
της ζωής του. Η μνήμη του τιμάται την Μεγάλη Παρασκευή, μαζί με τη Σταύρωση 
του Κυρίου αλλά και την 12η Οκτωβρίου.

Το παράδειγμά του μας θυμίζει ότι ποτέ δεν είναι αργά για τη μετάνοια και ότι η 
αγάπη και το έλεος του Θεού είναι πιο δυνατά από κάθε αμαρτία.

Στο τέλος της Ιεράς Παρακλήσεως, προσφέρθηκαν παραδοσιακά κεράσματα και σε 
κάθε εκκλησιαζόμενο δόθηκε ένα μικρό εικονάκι ως ευλογία και ενθύμιο της 
πανηγύρεως.

 




